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Zprávy
oznámení

ZEMŘEL JIŘÍ HOLENDA

Foto: archiv ZČU

Dne 28. srpna 2023 zemřel ve věku
90 let pan doc. RNDr. Jiří Holenda, CSc.
Narodil se 7. června 1933 v Písku,
kde také vystudoval Vyšší hospodářskou
školu. V roce 1959 ukončil studium na
Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity
Karlovy v Praze. V letech 1959–1960 pů-
sobil jako pedagog na Učňovské škole
Kašperské Hory. Po absolvování vojenské
služby nastoupil v roce 1960 jako učitel na

Pedagogickou školu v Sušici. V roce 1961
přešel na Vysokou školu strojní a elek-
trotechnickou (VŠSE) v Plzni, kde půso-
bil na katedře matematiky. Ihned po lis-
topadové revoluci v roce 1989 se stal na
návrh studentů rektorem VŠSE. Po zalo-
žení Západočeské univerzity v roce 1991
se stal jejím prvním rektorem a v této
funkci setrval po dvě volební období do
roku 1998. Z veřejného života však neode-
šel a po několik funkčních období pracoval
jako člen Zastupitelstva města Plzně, kde
mimo jiné nadále hájil zájmy univerzity
i celé akademické obce. Jeho jméno je tak
neodmyslitelně spjato s porevolučním roz-
vojem plzeňského vysokého školství. Pa-
mětní pečeť města Plzně obdržel v letech
1998 a 2006. V roce 2011 se stal jednou
z ikon města Plzně a v roce 2016 byl slav-
nostně uveden do Dvorany slávy Plzeň-
ského kraje. O tom, že jeho aktivity měly
i mezinárodní přesah, svědčí také fakt, že
mu byl v roce 1998 Brunelovou univerzi-
tou v Londýně udělen čestný doktorát.

Jiří Holenda se stal v roce 1958 čle-
nem JČSMF a velmi aktivně v ní půso-
bil v nejrůznějších funkcích na regionální
a na celostátní úrovni (v plzeňské po-
bočce a v ústředním výboru) až do svého
odchodu do důchodu v roce 2004. Byl
čestným členem JČMF a držitelem dal-
ších vyznamenání Jednotou udělovaných.
Jiří Holenda proslul zejména jako nedo-
stižný organizátor matematických konfe-
rencí a seminářů. V době před revolucí,
kdy bylo cestování do zahraničí velmi ob-
tížné (a pro někoho dokonce nemožné),
byly tyto aktivity dvojnásob důležité. Na
takových akcích se totiž často setkávali
vědci ze západního a východního bloku,
což bylo pro rozvoj matematiky v tehdej-
ším Československu nesmírně přínosné.

Jirku jsme znali jako velmi čestného
člověka. Se svými podřízenými i nadříze-
nými jednal vždy přímo, na rovinu a bez
ohledu na to, jaké to může pro něho mít
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Jiří Holenda předává Miroslavu Horníčkovi
diplom čestného doktora katedry matematiky

Foto: archiv KMA ZČU

důsledky. Vždy preferoval celospolečenské
zájmy nad zájmy osobními, což se pro-
jevilo zejména v revolučních dnech listo-
padu 1989. Pro své kolegy napříč gene-
racemi byl dobrým kamarádem i mento-
rem, na kterého bylo možné se vždy spo-
lehnout. Jirka měl velký smysl pro humor.
Díky němu jsme na katedře zažili hodně
zábavy, a to i v době, kdy on sám měl
pozastavený kariérní růst a v jistém ob-
dobí dokonce hrozilo, že bude muset ze
školy odejít. Příkladem může být setkání
katedry matematiky s Miroslavem Horníč-
kem v roce 1985. Byla to doba, kdy známý
umělec neměl na růžích ustláno a nesměl
například vystupovat v rádiu nebo v te-
levizi. Národ jej však dobře znal mimo
jiné z jeho „Hovorů H“, které se vysílaly
v době uvolnění po pražském jaru v letech
1968 a 1969. V Hovorech jednou uvedl,
že jediné, co si pamatuje z deskriptivní
geometrie, je věta: „Mez stínu vrženého
je vrženým stínem meze stínu vlastního.“
Na katedře jsme se toho rozhodli vyu-
žít a uspořádali jsme pro Miroslava Hor-
níčka „představení“. Ústřední myšlenkou
bylo udělit katedrou matematiky za tuto
větu Horníčkovi titul „Čestný doktor vr-
ženého stínu“. Pak už šlo všechno ráz na
ráz. Využili jsme známosti některých pl-
zeňských herců s Horníčkem, pozvali ho

na společné posezení, předali mu diplom
a užili si spoustu legrace. Není třeba zdů-
razňovat, že Jirka byl jedním z hlavních
organizátorů a režisérem celé akce.

Jirka Holenda měl rád život. Šířil ko-
lem sebe radost a optimismus, a tak půso-
bil velmi pozitivně i na své okolí. Budeme
na něho s láskou vzpomínat. Navždy zů-
stane v našich srdcích.

Pavel Drábek

XVI. SEMINÁŘ Z HISTORIE
MATEMATIKY PRO VYUČUJÍCÍ
NA STŘEDNÍCH ŠKOLÁCH

Jarní vůně šeříků se rozplynula, zá-
řivé hlavičky pampelišek se přeměnily
v chmýří, opadaly poslední lístky pivoněk
a podél cesty se opět objevily chrpy a vlčí
máky. V Poděbradech postupné odeznění
léta neevokuje pouhou změnu barev na
plátně přírody, ale rovněž předznamenává
konání semináře z historie matematiky
pro vyučující na středních školách. Chrpy
a vlčí máky kvetly na jeho počest už po
šestnácté, aby zpestřily příjezd přibližně
čtyřiceti účastníkům. Seminář se uskuteč-
nil ve dnech 21.–24. srpna roku 2023, při-
čemž byl akreditován Ministerstvem škol-
ství, mládeže a tělovýchovy jako akce dal-
šího vzdělávání pedagogických pracovníků
(MSMT-8998/2023-2-447).

Jeden osvícený filozof prosazoval myš-
lenku, že by měl každý člověk kultivovat
svou zahradu. Pod slovem „zahrada“ si
můžeme představit mnoho pojmů, třeba
i právě zmiňovaný seminář z historie ma-
tematiky. O jeho kultivaci se zasloužil
programový a organizační výbor ve slo-
žení M. Bečvářová, J. Bečvář, Z. Ha-
las, M. Hykšová, M. Melcer, M. Otavová
a I. Sýkorová. Zahrada bez květin by
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strádala podobně jako seminář bez před-
nášek. Konferenci tedy slavnostně zahá-
jil Jindřich Bečvář tématem Sedláčkova
učebnice geometrie. Za doprovodu Mar-
tiny Bečvářové publikum následně navští-
vilo Nižší školy v našich zemích v poslední
třetině 18. století a první třetině 19. sto-
letí (a matematiku). Vojtech Bálint pro-
nesl Pár slov o matematickej olympiáde
od jasnej minulosti k nejasnej budúcnosti.
Jestliže posluchači nebyli dostatečně zne-
pokojeni nepříznivým příslibem budouc-
nosti, Smetanova astronomie a Jindřich
Bečvář dotáhli vnitřní neklid každého z di-
váků k dokonalosti, neboť všemi hlavami
rezonovala myšlenka nepředvídatelného
dopadu zničujících komet. Martin Melcer
se snažil roztěkané prostředí trochu zklid-
nit pomocí fatalismu, tedy uvedl Osud fy-
ziky pro život. Navázala Martina Bečvá-
řová, jejíž předmět bádání cílil na Kom-
plikovaný zrod české matematické termi-
nologie. Atmosféra v aule se již zdála být
pod kontrolou, ovšem Marie Vestenická
vyvolala opět horlivou debatu a hlasování
ohledně tématu Daguerrotypie aneb revo-
luční zachycení okamžiku. Jistě náročný
den účastníci zakončili v Díogenově stylu
a to společenským večerem, kde nechy-
běla hudba, tombola a ani palačinky. Kdo
to nepřehnal s nektarem z hroznů, tak si
s radostí přivstal na pojednání Magdaleny
Hykšové; i když Čapkova šlépěj byla zá-
hadná, Česká stopa v základech matema-
tické analýzy byla ještě záhadnější. Před-
náška Diferenciální geometrie v první po-
lovině 19. století podprahově zaútočila
na fyziologickou potřebu potravy poslu-
chačů, když Antonín Slavík demonstroval
křivosti na exotickém ovoci v podobě ba-
nánu. Štafetu převzal Miloš Nosek, který
by přišel včas i v době starověkého Řecka,
neboť dobře zná Sluneční hodiny – prin-
cip, restaurování, realizace. Hovoříme-li
již o Řecku, Apollónios sice nikdy nespat-
řil Kuželosečky v 19. století, ale svými

objevy přispěl gentlemanům Dandelinovi
a Queteletovi, kteří na chvíli ožili v ges-
tech Zdeňka Halase. Období chrp a máků
někdy musí bohužel skončit, stejně je
tomu i s různými květinami v zahradách.
Na závěr semináře byla představena Vý-
uka elementární, vyšší a praktické mate-
matiky na pražské univerzitě v 1. polovině
19. století v živelném podání Miroslavy
Otavové a Ireny Sýkorové, přičemž před-
tím než se květy máků přeměnily v ma-
kovičky, ještě vystoupil Josef Jíra, který
zmínil Zajímavosti ze života tepelských as-
tronomů.

Za zdařilý průběh semináře je třeba
poděkovat všem, kteří se s nadšením po-
díleli na kultivaci zahrady, přednášejícím
i všem účastníkům, zejména však oběta-
vému Martinu Melcerovi, řediteli Ústavu
jazykové a odborné přípravy UK. Za do-
voz materiálů a velké nasazení patří také
dík Zdeňku Halasovi a za všestrannou po-
moc Miroslavě Otavové a Ireně Sýkorové.
Doufejme, že zahrada v Poděbradech opět
rozkvete i v roce 2025 jako XVII. semi-
nář z historie matematiky pro vyučující na
středních školách. Informace o proběhlých
i plánovaných akcích lze najít na webu
www.fd.cvut.cz/personal/becvamar/.

Marie Vestenická

OBOROVÁ MATEMATICKÁ
MEDAILE JČMF 2023

Oborová matematická medaile Jed-
noty českých matematiků a fyziků za rok
2023 byla výborem České matematické
společnosti udělena prof. Jiřímu Cihlářovi,
prof. Ladislavu Lukšanovi, prof. Larsi-
-Eriku Perssonovi a prof. Lawrenci Some-
rovi.
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Prof. Jiří Cihlář (*1943) je didakti-
kem matematiky, autorem mnoha učeb-
nic a učitelem, který ovlivnil velkou řadu
studentů. Je absolventem Matematicko-
-fyzikální fakulty UK z roku 1965. Jeho
profesní dráha je od roku 1969 spjata s Pe-
dagogickou a Přírodovědeckou fakultou na
UJEP v Ústí nad Labem, kde dlouho vedl
katedru matematiky a byl i prorektorem
univerzity. Byl velmi aktivní v matema-
tické komunitě, je čestným členem JČMF
a dlouho působil jako hospodář v ústecké
pobočce. Aktivně pečoval o řešitele ma-
tematické olympiády, přednášel na střed-
ních školách a úspěšně vedl práce SOČ.
Svým nadšením a přístupem pozitivně
ovlivnil mnoho studentů nejen v ústeckém
regionu.

Numerický matematik prof. Ladislav
Lukšan (*1943) patří mezi hlavní postavy
české numerické optimalizace. Je absol-
ventem Fakulty elektrotechnické ČVUT
v Praze z roku 1967. Od roku 1962 pů-
sobí v ČSAV, nyní v Akademii věd ČR,
od roku 1976 v Ústavu informatiky AV
ČR. Jeho práce vždy kombinovala hluboké
teoretické poznatky se snahou o nalezení

praktických algoritmů. Kromě více než
sedmdesáti vědeckých prací je autorem
monografie Metody s proměnnou metri-
kou: Nepodmíněná minimalizace (Acade-
mia, 1990), která slouží jako významný
zdroj v oblasti nepodmíněné hladké opti-
malizace. Je hlavní postavou za softwaro-
vým systémem UFO, který patří celosvě-
tově k nejrozsáhlejším softwarovým balí-
kům pro numerickou optimalizaci. Za svou
vědeckou práci byl v roce 2022 oceněn
čestnou oborovou medailí Bernarda Bol-
zana.

Švédský matematik prof. Lars-Erik
Persson (*1944) je autorem více než
300 vědeckých prací z oblasti reálných
funkcí, teorie interpolací, váhových nerov-
ností a prostorů funkcí. Působil na univer-
zitách v Luleå, Uppsale, Karlstadu a Nar-
viku. Za svoji práci získal celou řadu oce-
nění, mj. Louise Petréns Award (2002),
dále Orlicz Medal (2003), Sammy Lind-
mark Award (2004), Ångpanneföreningens
Award (2008). V letech 1996–1998 byl
předsedou Švédské matematické společ-
nosti. Je úzce navázán na českou mate-
matiku. Je např. spoluautorem tří knih
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a osmnácti článků s Aloisem Kufnerem
a dalších prací s Amiranem Gogatishvilim
a Miroslavem Englišem. Spolupodílel se
na výchově několika českých doktorandů
a postdoktorandů, mnohokrát přednášel
na českých univerzitách a konferencích.
Perličkou, ilustrující jeho nezištnou od-
danost výchově mladé generace, je jeho
ochota poskytovat bezplatné ubytování ve
svém domě, který posléze proslul jako le-
gendární Hotel Infinity.

Americký matematik prof. Lawrence
Somer (*1948) je autorem více než sta
prací zejména v oblasti teorie čísel a kom-
binatoriky. Studoval na Cornellově uni-
verzitě, na Illinoiské univerzitě v Urbana-
-Champaign získal doktorát. Je emeritním
profesorem na Americké katolické univer-
zitě ve Washingtonu. Jsou po něm pojme-
nována Somerova a Somerova-Lucasova
pseudoprvočísla. Jeho činnost je od roku
1999 úzce spjata s českou matematikou.
Mnohokrát vystupoval na českých seminá-
řích a konferencích a dvakrát dlouhodobě
působil v Matematickém ústavu Akade-
mie věd ČR. Je také spoluautorem osmi
monografií a více než padesáti článků s ně-

kolika českými matematiky, zejména s Mi-
chalem Křížkem. Dvakrát získal Hlávkovu
cenu za vědeckou literaturu.

Petr Stehlík

JAROMÍR ŠIMŠA A JAROSLAV ŠVR-
ČEK BOLI OCENENÍ ERDŐSOVOU
MEDAILOU

Začnime najdôležitejšou informáciou:
World Federation of National Mathe-
matics Competitions (WFNMC) udelila
v roku 2020 cenu Erdős Award dvom
českým učiteľom matematiky, Jaromírovi
Šimšovi a Jaroslavovi Švrčkovi. Toto vý-
znamné ocenenie dostali za „. . . significant
contribution to the enrichment of Mathe-
matics learning in the Czech Republic.“
Ocenenie mali prevzať v roku 2020 na kon-
grese ICME v Šanghaji. Ten kongres sa
však z dôvodu kovidovej pandémie neko-
nal, takže ocenenie im odovzdali v roku
2022 až na konferencii WFNMC v Sofii.
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Jaromír Šimša a Jaroslav Švrček na 55. IMO v Kapskom Meste v roku 2014

Autor týchto riadkov pracuje pre ma-
tematickú olympiádu (MO) už pol sto-
ročia, takže vie, aká je táto práca ná-
ročná. Bol by preto veľmi nerád, keby
zaslúžené ocenenie dvoch českých laureá-
tov zostalo bez náležitého povšimnutia.
Rozhodol sa preto napísať tento krátky

príspevok a trochu priblížiť čitateľom, čo
všetko pre MO urobili Mirek a Jarda.

Určite nie všetci, čo sa živia matema-
tikou, vedia, čo to je WFNMC. Takže naj-
prv pár slov o tejto organizácii. WFNMC
je Svetová organizácia národných mate-
matických súťaží a založila dve medziná-
rodné ocenenia pre tých, ktorí významne
prispeli k rozvoju matematických súťaží
na národnej alebo medzinárodnej úrovni
a stali sa tak stimulom obohatenia vy-
učovania matematiky. Najprv to bola cena
Davida Hilberta a kritériom pre jej ude-
lenie bol najzaujímavejší článok v predo-
šlom roku v časopise Mathematics Compe-
titions, ktorý vydáva WFNMC. Túto cenu
v roku 1991 dostali Edward Barbeau (Ka-
nada), Arthur Engel (Nemecko) a Gra-
ham H. Pollard (Austrália). V roku 1992
boli tiež traja laureáti: Martin Gardner
(USA), Murray Klamkin (Kanada) a Mar-
cin E. Kuczma (Poľsko). Potom v roku
1994 to boli Maria Falk de Losada (Ko-
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lumbia) a Peter J. O’Halloran (Austrália),
a napokon v roku 1996 Andy Liu (Ka-
nada).

Od roku 1996 sa Hilbertova cena ne-
udeľuje; WNMFC však už skôr rozhodla
o vzniku ekvivalentného ocenenia Pál Er-
dős Award a zaviedla kvótu troch ta-
kýchto cien v každom dvojročnom období.
O Erdősovi bolo napísané veľmi veľa. Tu
uveďme len toľko, že je autorom resp. spo-
luautorom vyše 1 500 článkov a kníh a spo-
lupracoval s väčším počtom matematikov,
ako ktokoľvek iný v histórii. Je priam ne-
uveriteľné, koľkým mladým talentovaným
ľuďom pomohol Erdős pri naštartovaní ich
kariéry. Práve preto sa cena nazvala jeho
menom.

Keďže sa Erdősova cena udeľuje od
roku 1992, tak dve obdobia jej udeľova-
nia sa prekrývajú s udeľovaním Hilberto-
vej ceny. Všetkých laureátov tu neuvedie-
me, záujemca ich môže nájsť na strán-
kach http://www.wfnmc.org. Ale nie-
koľko málo mien zmienime kvôli tomu,
aby si čitateľ urobil predstavu, do akej
kvalitnej matematickej spoločnosti sa pre-
pracovali spomínaní českí laureáti: John
Webb (Južná Afrika), Peter Taylor (Aus-
trália), George Berzsenyi (USA), Tony
Gardiner (Veľká Británia), Derek Holton
(Nový Zéland), István Reiman (Maďar-
sko), János Surányi (Maďarsko), Alexan-
der Soifer (USA), Paul Vaderlind (Švéd-
sko), József Pelikán (Maďarsko), Da-
vid Ch. Hunt (Austrália), Géza Kós (Ma-
ďarsko) a Sergej Rukšin (Rusko).

A teraz pripomeňme niektoré zásluhy
českých laureátov. Jaromír Šimša získal
bronzovú medailu na 14. aj 15. Medzi-
národnej matematickej olympiáde (IMO).
Pre MO pracuje už 40 rokov, keďže sa
v roku 1983 stal členom Krajského vý-
boru matematickej olympiády v Brne
a v roku 1990 členom Ústredného vý-
boru MO (ÚV MO). V rokoch 2000–2020
bol predsedom ÚV MO. V roku 1993

po rozpade Československa vznikla (spo-
ločná) úlohová komisia MO pre ČR aj
SR a Jaromír Šimša sa stal jej predse-
dom. Túto komisiu viedol excelentne. Od
roku 1994 pôsobil mnohokrát ako peda-
gogický vedúci alebo vedúci českého druž-
stva na IMO. Vyše 30 rokov je vedúcou
osobnosťou MO v ČR. V roku 1995 bol
autorom úlohy č. 3 na IMO v Toronte.
Je autorom viac ako 250 úloh pre MO
a pre iné matematické súťaže. (Kto ne-
skúsil vymyslieť príklady vhodné pre MO,
ten to nevie dostatočne oceniť.) Jaromír
Šimša a Karel Horák začali po roku 1990
starostlivo pripravovať tlačené verzie po-
drobných riešení všetkých úloh MO (spolu
s alternatívnymi riešeniami a komen-
tármi). Tieto excelentné výučbové mate-
riály sú archivované na webovej stránke
http://www.matematickaolympiada.cz.
V rokoch 1994–2001 Jaromír Šimša (spolu
s J. Hermanom, V. Chrápavou a E. Jančo-
vičovou) intenzívne pracoval na ucelenom
seriáli učebníc matematiky pre 11–16 roč-
ných žiakov. Séria pozostáva zo 16 kni-
žočiek, každá má rozsah 80–150 strán,
a tieto dodnes slúžia ako obľúbené učeb-
nice matematiky pre matematicky zame-
rané triedy v celej ČR. (Aký to rozdiel
v porovnaní s „učebnicami“, kde autori
hľadajú nové – a samozrejme neexistu-
júce – ľahké cesty pre osvojenie si matema-
tiky.) Nedá sa nespomenúť viacero vydaní
vynikajúcich kníh Jaromíra Šimšu Metody
řešení matematických úloh I a II (spolu-
autori J. Herman a R. Kučera), pričom vo
vydavateľstve Springer vyšiel aj ich ang-
lický preklad. Spomeňme ešte, že v roku
1989 získal cenu Nadácie Českého literár-
neho fondu a v roku 1999 cenu Akadémie
vied ČR za popularizáciu vedy. Je čest-
ným členom JČMF.

Jaroslav Švrček sa stal členom česko-
slovenského Ústredného výboru MO už
v roku 1986 a stále je členom Ústred-
nej komisie MO (ÚK MO), ktorá je ná-
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stupcom ÚV MO po roku 1993; v rokoch
2001–2021 bol jej podpredsedom. Od
roku 1998 je členom redakčnej rady
časopisu Matematika–fyzika–informatika
(MFI), od roku 2004 redaktorom pre ma-
tematiku časopisu MFI a od roku 2019
jeho hlavným redaktorom. Je čestným čle-
nom JČMF. Od roku 2004 je členom exe-
kutívy WFNMC a v rokoch 2004-2017 vy-
konával funkciu editora časopisu Mathe-
matics Competitions, ktorý pod patroná-
tom WFMNC vychádza bianuálne. Mno-
hokrát pôsobil vo funkcii vedúceho alebo
pedagogického vedúceho českého repre-
zentačného družstva na IMO. V celoštát-
nom kole 29. ročníka MO (1979–1980)
boli použité jeho prvé dve úlohy, takže
na tvorbe úloh pre súťaže MO na všet-
kých stupňoch pracuje už 45 rokov. Je
autorom 199 úloh (z toho 3 pre stre-
doeurópsku olympiádu MEMO a 10 pre
CPSJ, teda pre trojstretnutie juniorov
ČR, Poľska a SR) a je autorom 80 pô-
vodných úloh aj pre iné matematické sú-
ťaže a časopisecké rubriky. Uveďme niek-
toré výborné (knižné) publikácie Jaro-
slava Švrčka týkajúce sa MO: Geomet-
rie trojúhelníka (SNTL, 1988, spoluau-
tor J. Vanžura), Gradované řetězce úloh
v práci s matematickými talenty (UP Olo-
mouc, 2014), Sbírka netradičních matema-
tických úloh (Prometheus, 2007, spoluator
P. Calábek), Systems of equations and
methods of their solving (UP Olomouc,
2019), A Central European Olympiad –
The mathematical duel (World Scienti-
fic, 2018, spoluautori R. Geretschläger
a J. Kalinowski).

Obom laureátom úprimne gratulujem
a prajem, aby im zdravie, sily a dobré ná-
pady v práci pre MO vydržali čo najdlhšie.

Vojtech Bálint

UDĚLENÍ CENY PROFESORA IVA
BABUŠKY ZA ROK 2023

Jednota českých matematiků a fyziků
a Česká společnost pro mechaniku udělily
ve středu 20. prosince 2023 Cenu profe-
sora Iva Babušky za nejlepší práci v oboru
počítačových věd pro studenty a mladé
vědecké pracovníky, tentokrát po třicáté.
Významný český matematik Ivo Babuška,
který zemřel 12. dubna 2023 v Albu-
querque, NM, USA ve věku 97 let, cenu
založil v roce 1994.

Cenu profesora I. Babušky za rok 2023
získal Ing. Martin Ladecký, Ph.D., z Fa-
kulty stavební ČVUT v Praze za doktor-
skou disertaci Advanced spectral methods
for computational homogenization of pe-
riodic media. Práce se zabývá víceúrov-
ňovým materiálovým modelováním se za-
měřením na iterační výpočetní homogeni-
zační metody specializované na digitali-
zované mikrostruktury. Kromě teoretické
části je disertace soustředěna na tři kon-
krétní úlohy z praxe, jejichž řešení tvoří
důležitou součást práce.

Byla též udělena čestná uznání za di-
plomové práce. První místo obsadila se
svou prací Ing. Lucie Kubíčková z Fa-
kulty chemické technologie Vysoké školy
chemicko-technologické v Praze. Hodno-
titelská komise vybrala na druhé místo
Ing. Marka Beldu z Fakulty strojní ČVUT
v Praze a třetí byl Ing. Tomáš Marhan
z téže fakulty.

Cena i další uznání jsou udíleny kaž-
doročně a profesor Ivo Babuška zajistil,
že budou i nadále spojeny s finanční od-
měnou.

Karel Segeth
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